

РАДІОЛОГІЧНА ОСВІТА

Донецький національний медичний університет Кафедра онкології, променевих методів діагностики та лікування

Розвиток клінічної онкології як дисципліни в комплексі післядипломної освіти набуває все більшого значення, адже сьогодні процеси діагностики злоякісних новоутворів, формування тактики лікування онкологічних хворих здійснюються тільки з позицій комплексного підходу до цієї проблеми. Навчання на факультеті післядипломної освіти — складний процес, пов'язаний, з одного боку, з неухильним збільшенням об'єму інформації, а з іншого — із впровадженням у науковий процес досягнень науково-технічного прогресу у вигляді різних технічних засобів навчання та складних діагностичних технологій. У онкологічних хворих лікувально-діагностичний процес роз'єднаний і до нього причетні різні

спеціалісти. Часто розбіжність їх зусиль призводить до того, що один фахівець не завжди оцінює фактори, які необхідні іншому для успішного лікування пацієнта. Певно, процес вузької спеціалізації має відбуватися паралельно з консолідацією різних спеціальностей. У зв'язку з цим водночас із глибоким знанням різних аспектів онкології сучасний рівень викладання вимагає також упровадження в науковий процес знань з галузей суміжних дисциплін, що має відбиватися в навчальних планах, а також інших навчально-методичних матеріалах.

Усе це потребує перебудови змістовної основи навчання з урахуванням сучасних вимог Болонського процесу в медицині при збереженні



Колектив кафедри. На фото справа наліво: доц. Кудряшов О.Г., проф. Башеев В.Х., проф. Попович О.Ю., доц. Чистяков А.А., проф. Яковець Ю.І., проф. Семікоз Н.Г., академік АМНУ, Герой України проф. Бондар Г.В., чл.-кор. АМНУ, проф. Думанський Ю.В., доц. Кравцова В.Н., проф. Борота О.В., доц. Крюков М.В., проф. Седаков І.Є.

традиційних методів підготовки лікарів-інтернів і курсантів.

Зважаючи на таку необхідність, у липні 2000 року в Донецькому національному медичному університеті ім. М. Горького було створено кафедру онкології, променевих методів діагностики та лікування. Організував і очолив кафедру член-кореспондент АМН України, заслужений діяч науки і техніки України, доктор медичних наук, професор Юрій Васильович Думанський, який працює на посаді проректора з лікувальної роботи університету.

Оскільки діяльність кафедри має різні напрямки і тут навчається багато студентів, кафедра базується в кількох лікувальних установах міста: Донецькому обласному протипухлинному центрі, Інституті невідкладної і відновної хірургії АМН України ім. В.К. Гусака, Донецькому обласному діагностичному центрі, Донецькій міській клінічній лікарні № 16, устаткованих усіма сучасними лікувальними і діагностичними технологіями з комплексного і комбінованого лікування злоякісних пухлин. Робота й організація кафедри базуються на положеннях і вимогах, які висуваються до кафедр вищих освітніх закладів.

Кафедра надає унікальну можливість для продовження навчання та професійного удосконалення в різних клінічних установах України за такими напрямками:

1. Професійна перепідготовка.
2. Загальне й тематичне удосконалення.
3. Передатестаційний цикл.
4. Первинна спеціалізація лікарів-інтернів за спеціальностями **клінічна онкологія та радіологія**.
5. Вторинна спеціалізація лікарів за фахами: **онкологія, онкохірургія, променева діагностика, променева терапія, ультразвукова діагностика**.
6. Проведення циклів тематичного удосконалення.
7. Мікроцикли у лікарів-інтернів і лікарів-курсантів суміжних спеціальностей **онкологія й радіологія**.

Навчання очне. Кафедра має лекційні і навчальні аудиторії та сучасне обладнання. За 8 років тут навчалися й удосконалювали знання, і в результаті отримали сертифікати онкологів

понад 2000 лікарів-курсантів та інтернів зі згаданих вище спеціальностей.

Штат кафедри укомплектовано досвідченими педагогами і висококваліфікованими спеціалістами в різних галузях онкології. Нині на кафедрі викладають ще 14 співробітників, серед них 6 професорів: Володимир Харитонович Башеев, Наталія Григорівна Семікоз, Олександр Васильович Борота, Олена Олександрівна Савченко, Наталія Володимирівна Момот, Марина Володимирівна Конькова, а також доктор медичних наук Станіслав Едуардович Золотухін, доценти та асистенти. Серед співробітників кафедри 8 докторів і 6 кандидатів медичних наук. Ще 1 докторська і 2 кандидатські дисертації співробітників кафедри вже підготовлені до офіційного захисту.

Під науковим керівництвом співробітників кафедри онкології, променевих методів діагностики та лікування захищено 9 кандидатських і 5 докторських дисертацій.

Науковці кафедри входять до складу кількох спеціалізованих рад із захисту дисертаційних робіт за спеціальностями **онкологія та хірургія**. Практично всі професори і доктори медичних наук, які працюють на кафедрі, беруть участь у проведенні апробаційних семінарів при захисті дисертаційних робіт.

Завідувач кафедри, член-кореспондент АМН України, проф. Ю.В. Думанський член редакційних рад 5 наукових журналів. Кафедра онкології, променевих методів діагностики та лікування ФІПО є сьогодні однією з провідних у країні з підготовки та вдосконалення кадрів для лікувальних установ Міністерства охорони здоров'я України. У 2007 році її співробітники працювали над розробкою державної програми «Онкологія», покликаної докорінно поліпшити онкологічну допомогу населенню України. В тісному співробітництві з провідними спеціалістами кафедра онкології Донецького НМУ ім. М. Горького, яку очолює академік АМН України, доктор медичних наук, професор Григорій Васильович Бондар, стала одним з основних науково-методичних центрів у системі післядипломної освіти лікарів онкологів.

Навчально-методична робота кафедри складається з розробки і впровадження програм з

профільних спеціальностей спільно з опорними кафедрами МОЗ України, створення навчальних посібників зі спеціалізованих циклів навчання: розробки і впровадження електронних навчальних посібників, створення навчальних відеофільмів з основних тем практичних і семінарських занять, а також бази тестів для підготовки та проведення іспитів з різних кваліфікаційних категорій. Навчально-методичні матеріали, розроблені й видані співробітниками кафедри, включені й до навчальних посібників. Серед них 2-томне видання «Избранные лекции по онкологии», «Онкопроктология», «Опухоли молочной железы», «Онкогинекология» і методичні рекомендації з усіх локалізацій злоякісних пухлин.

За останні 8 років співробітники кафедри взяли участь у 53 наукових з'їздах і конференціях, де виступили з понад 500 доповідями стосовно основних напрямків сучасної онкології.

Найважливіше місце в роботі кафедри посідає лікувальна робота. В діагностичну базу входить сучасне обладнання, зокрема, СКТ, МРТ і т.ін. Кількість консультацій, наданих населенню Донецької області й України за 2007 рік, наблизилася до 40000. Співробітники кафедри щороку виконують понад 1500 оперативних втручань з приводу основних онкозахворювань, ведуть велику роботу з діагностики, проведення комбінованого променевого лікування злоякісних пухлин основних локалізацій.

У найближчій перспективі колектив планує провести всеукраїнську конференцію «Відновна хірургія колоректального раку», випустити 8 підручників, монографій і методичних рекомендацій з удосконалення способів профілактики, діагностики та лікування основних онкологічних захворювань.

Основна база кафедри онкології, променевої діагностики та лікування ФІПО розташована в Донецькому обласному протипухлинному центрі. Інформацію про кафедру розміщено на сайті <http://w.w.w.onko.dsmu.edu.ua>.

Ю.В. Думанський, О.В. Борота